Постоянное представительство Российской Федерации при Организации Объединенных Наций

136E 67th Street

New York, NY 10065



Permanent Mission of the Russian Federation to the United Nations

Phone: (212) 861-4900 Fax: (212) 628-0252 517-7427

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

представителя Российской Федерации А.В.Антоновой в Шестом комитете 80-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН по пункту повестки дня «Дипломатическая защита»

<u>23 октября 2025 года</u>

Г-н Председатель,

Благодарим Генерального секретаря 3a компиляцию Комиссии комментариев государств ПО проектам статей международного права ООН (КМП) о дипломатической защите, а любым будущим мерам отношении данных в особенности о подготовке на их основе конвенции.

В условиях интенсивного глобального миграционного и туристического потока защита законных прав и интересов граждан и юридических лиц приобретает первостепенное значение для государства. Все большее число лиц находится за пределами территории государства своего гражданства на учебе, трудовой деятельности, лечении или по иным причинам, а юридические лица являются активными участниками международного сотрудничества.

Институт дипломатической защиты имеет давнюю историю. К настоящему моменту накоплен значительный массив практики государств в сфере, охватываемой проектами статей КМП.

Убеждены, что «продукт» Комиссии способен внести ценный вклад в кодификацию и прогрессивное развитие международного права в области защиты государством легитимных прав своих граждан и юридических лиц, в том числе в вопросах получения компенсации за ущерб от международно-противоправного деяния другого государства.

Хотели бы подчеркнуть, что в рамках дипломатической защиты государство выступает в качестве самостоятельного субъекта права, а не как представитель физического или юридического лица. Оно задействует этот механизм, когда квалифицирует, что вред, причиненный указанным лицам, является производным от ущерба, причиненного самому государству.

В проектах статей КМП разъясняются важные правовые субъектами вопросы, связанные правоотношений дипломатической защите, объектом таких правоотношений, основанием дипломатической защиты, проблематикой гражданской принадлежности, непрерывности гражданства, исчерпания Что средств правовой защиты. внутренних важно предусматривается право любого государства, гражданином которого двойным или множественным гражданством, является лицо с осуществлять дипломатическую защиту данного лица. Содержатся полезные положения о дипломатической защите апатридов, беженцев, юридических лиц, а также закреплена невозможность их применения в случаях несовместимости со специальными договорными положениями.

Господин Председатель,

КМП приняла проекты статей о дипломатической защите в далеком 2006 году и постановила рекомендовать ГА ООН разработать конвенцию на их основе. С тех пор данный вопрос в нашем Комитете никакого развития не получил. На этом фоне хотелось бы напомнить о том, как на прошлой его сессии под угрозой срыва многолетней и важнейшей практики консенсуса было продавлено решение о проблематике разработке конвенции преступлений ПО человечности, то есть по новой теме, едва вышедшей из под пера КМП. Мы требуем равного отношения ко всем «продуктам» КМП и рассчитываем на принятие Шестым комитетом в ходе ближайших сессий решения о разработке конвенции по дипломатической защите на основе соответствующих проектов статей.

Благодарю за внимание.